

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 3

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

Lo que más importa

La táctica, tan subrayada hoy por los acontecimientos, no es de exclusiva aplicación a las cosas de la guerra. La táctica, que es tanto como discreta combinación de audacia y prudencia, debe ser de empleo diario hasta en las vulgaridades de la vida, y mucho más, naturalmente, en las cuestiones transcendentales.

¿Hemos de llamar a las cosas por su nombre? Pues no podemos decir del Gobierno [que resulte «napoleónico» por el acierto, el golpe de vista, la discreción y la energía con que ha afrontado el encuentro con el problema económico, que como avalancha, como su ténico rodillo, se precipita sobre las débiles líneas de defensa levantadas por nuestro datista Gabinete.

Y lo más lamentable será que cuando lleguen los días posteriores a la derrota, ha de serles imposible a los vencidos argüir la sorpresa del ataque, lo inesperado del encuentro o lo lento del envite, ya que desde hace tiempo, y diariamente, salen de todas las bocas advertencia y avisos que no se oyen, porque hay quien se tapaba los oídos con los algodones del optimismo.

El Gobierno ha colocado a modo de dique la ley de Subsistencias; pero ha padecido un error fundamental, por que el problema no consiste únicamente en que los artículos estén o no estén caros, ¿Qué le importa al obrero que no cobra jornal, porque no hay trabajo, la baratura o la carestía de los alimentos, si no tiene medios de adquirirlos?

Aquí está el punto más débil de la línea, el que el ministro de Hacienda y el de Fomento han de proteger en primer término. ¿Acaso se logra un buen propósito distribuyendo créditos a la rebatija allí donde se chille más? Nada de eso; lo que importa es establecer un sistema sólido, provechoso y útil.

Lo que importa, en una palabra, es saber si el Gobierno piensa gastar unos cuantos millones matando momentáneamente el hambre, o prefiere que esos millones, además de resolver la crisis obrera, se traduzcan en la resolución de algún problema de importancia vital para la Nación. Por ejemplo, el de los ferrocarriles secundarios.

Postal diaria

...No poniendo los medios adecuados, el fin no puede lograrse, y jamás seremos un pueblo culto y próspero si no prestamos a la obra social aquella cooperación que es

indispensable para que se haga bien. Mentira serán las buenas leyes, no siendo verdad más que las perjudiciales; mentira serán las benéficas empresas, no siendo verdad más que los abusos que a su sombra hipócritamente se cometen; todo bien será estéril, y no habrá fecundo más que el germen del mal, donde quiera que la pereza, el egoísmo o la codicia reciban en sus manos muertas o impías el sagrado depósito de tantas cosas buenas como matan o profanan.

CONCEPCION ARENAL

CHIRIGOTAS

De Londres dicen que un periódico anuncia que está preparando el asalto decisivo de los Dardanelos,

Pero no es esto lo más grave,

Lo más grave es que se ha declarado que los Dardanelos serán forzados, cueste lo que cueste,

Se le erizan de horror a uno los pe-

(los

y se quedan las gentes medio lelas, pensando así, con lógicos recelos:

—Pues si eso hacen con los dardanelos [que harán, Dios mío con las dardanelas!]

Nos dicen que la Ayuntamiento trata de aumentar las bocas de riego existentes en esta localidad.

Es propio de gentes lecas,

por no decir insensatas, eso de aumentar las bocas habiendo pocas patatas!

Nada menos que ocho mil vagones pertenecientes a los Caminos de hierro del Estado italiano, están en Alemania prestando servicio para el transporte de tropas y municiones a diversos lugares de la lucha.

Y se estudia y activa el modo de que esos vagones vuelvan cuanto antes a Italia.

¿Cualquier día los sueltan los germanos!

Únicamente si Italia les dá palabra formal de no dejar de ser nunca neutral.

Así y todo, la devolución sería cuando se terminara la guerra naturalmente.

Pues dirán los alemanes que los vagones no cesan de trabajar. Son, en suma, «vagones» que no «vaguean».

Per haber insultado algunos muchachos de Brujas a la bandera alemana, han sido condenados sus padres a tres semanas de cárcel.

Y las autoridades alemanas han anunciado, por medio de carteles, que si el hecho vuelve a repetirse, Brujas será castigada al pago de 500.000 francos nada menos.

Si vencen los aliados

en estas bélicas pujas,

los alemanes cuitados

van a salir «embruajados»

de «Brujas».

DON PROCOPIO

POETAS ESPAÑOLES

Al alba

El alba aparece

radiante y hermosa;

ante ella se abre

la flor olorosa.

La noche se marcha

con su negro velo,

y brilla la escarcha

constelando el sueño.

Suave brisa agita

la hierba ondulante,

y el rocío imita

chispas de diamante,

Los pájaros pían

entre la enramada,

y saltan arroyos

en nivea cascada.

La voz cristalina

del agua entre peñas,

semeja en su ondina

murmullos de breñas.

Natura despierta;

la besa la aurora;

la labor concierta,

y a la paz adora.

FEBERICO FORCADA.

Catástrofe

ferroviaria

El 10 de Marzo ocurrió en la línea de Orense a Vigo un descarrilamiento que ocasionó trece muertos y veintidós heridos casi todos graves.

Hemos recibido un interesante folleto para que unamos nuestra acción a pedir al Gobierno que se eviten esas desgracias, exigiendo todo género de responsabilidad.

También la Unión Ferroviaria Española, sección de Vigo, nos ha enviado una hoja dirigida al pueblo, haciendo historia de la catástrofe ferroviaria de Frieria.

ALICANTE OBRERO se asocia por entero a tan justa moral y necesaria campaña.

Obreros: Leed y propagad

ALICANTE OBRERO.

Evitemos la guerra

El triste aspecto de la guerra no se aparta un momento de nosotros.

De los países beligerantes llegan a diario noticias de, aunque pequeños combates, muy frecuentes, entre los que pelean, y acompañadas de las correspondientes listas de muertos y heridos...

La opinión sin embargo, no parece inmutarse. Ella es, en su fondo, enemiga de la guerra; ella vé claramente que la continuación de ésta es un desastre del que solo saldrá perjudicado el pueblo que trabaja y todo lo produce, pero no se mueve, no se agita, no protesta...

Diriase que está inerte.

Es para exasperar lo que pasa con tal motivo. En cualquier sitio que se hable de la actual hecatombe europea, solo es para condenarla. Y no son obreros, gente de pueblo lo que esto hacen; son también burgueses, comerciantes, hombres de ciencia, políticos de profesión, hasta militares. Contados serán ya los que defiendan esa insensata aventura de unas cuantas avanzadas naciones,

¿Por qué, pues, sigue la guerra europea? ¿Cómo es posible la persistencia de una lucha tan fratricida cuando cuenta con la desaprobación de la mayoría de los hombres.

Pues si eso se vé, es porque se habla por hablar, no se dice lo que se siente. La protesta contra la guerra, se hace cuando más en el café, en la taberna, en privado, empleando para ella las más platónicas conversaciones sin fuego, ni calor, ni odio hacia los culpables.

A nadie ó a pocos se les ocurre lo que procedería hacer para acabar radicalmente con el mal. Solo unos cuantos luchadores de Ferrol, supieron poner el dedo en la llaga iniciando un congreso internacional, para el cual, piden representación personal de todas las capitales y pueblos de Europa y América, a fin de que todas las naciones allí representadas por infinidad de Delegados, puedan darle solución a la maldita conflagración que con tantas vidas acaba diariamente. ¿Y Alicante?... Alicante duerme. Alicante ni oye, ni escucha, ni siente.

En esto está la falta; allí reside el mal de que la lucha guerrera continúa. Lo sabe muy bien el puñado de plutócratas interesados en que muera la flor de la humanidad.

Pero estos, procederían de otra forma si vieran que el pueblo que siente,

se agitara y determinara su voluntad con arreglo á su pensamiento.

Yo me digo ahora: ¿Es posible que esta situación se prolongue por más tiempo consintiendo nosotros que además de segar miles de vidas diariamente venga á privar á las naciones neutrales, de lo más necesario para la vida? ¿Vamos á seguir viendo en silencio como se siembra la destrucción muriendo con ella la flor del proletariado? ¿Llegaremos á ver los alicantinos o mejor dicho, los residentes en Alicante y su provincia, que vayan al Congreso internacional de Ferrol infinidad de hombres á laborar por la paz, y que de aquí no salga ninguno?

No se pondrá término al gran crimen con el platonismo y las conversaciones faltas de lógica, sino con la acción, con la protesta y la cooperación al Congreso antes mencionado.

¡Esclavo alicantino! Piensa que si la guerra europea se encuentra hoy en época estacionaria, es debido al mucho frío que hace en los campos de batalla; y si dejamos que llegue el verano, es muy probable que tomar parte en el asunto por que nuestros gobernantes nos lo obliguen.

JOSE FERRAN O

Ironías...

Luz donde el sol la toma

Yo no sé de donde tomará la luz el sol, pero lo que sí sé, que las fábricas que nos la dan—y con queso—la toman muy barata y nos la *endilgan* la mar de cara.

Si fuera esto solo, podría tener un pase, aunque fuera de pecho; pero que á cada momento nos quedemos en tinieblas, ni está bien, ni lo debemos tolerar por más tiempo, pues nosotros no somos ingleses que todo lo fian al idem, sino españoles de pura cepa.

Ya que las empresas hacen su agosto aunque estemos en Abril ó Mayo, deben cumplir con la clientela que es la que suelta los cuartos.

Aquí en Alicante, como en el resto de España, somos la tranquilidad personificada, y nada, ni nadie, nos altera los nervios aunque nos llenen de cardenales las castillas á garrotazo limpio.

Lo mismo se nos importa que dejemos el dinero en los puestos de la plaza del mercado—zoco, diría yo—y nos quedemos con la cesta vacía, que el casero nos aumente la cuota mensual y suban las casas al cimborio de la catedral.

También nos importa una chancleta el que nos embarguen por lo del inquilinato, como que la luz eléctrica nos deje ciegos y con chapa para vender números á perro chico.

Somos la familia del tío Maroma.

Para los españoles, lo único que tiene importancia y trascendencia, son las *corrias* de toros. Lo otro, la carestía de la vida, la escasez de trabajos, la camarilla de hampones que nos despluman y todo lo que pasa como losa de plomo sobre nuestros estómagos, es cosa que ni nos quita el sueño, ni las ganas de reír. Somos tranquilos; y si no quieren ustedes tranquilos, con borrar esta palabra y poner calzonazos, estamos en medio de la calle.

El jueves en la noche, se encontraba el hijo de mi madre en un espectáculo público—de gorra, por supuesto—y sin saludar, ni decir buenas noches puf, todo el mundo á obscura.

A ver, que se enciendan los suplementos—decían unos.

—Que baile la empresa—gritaban otros.

—Fuera magreo,

—Levanten las manos.

Algunos minutos pasaron y los del público, gastaron buena cantidad de cerillas antes que la dependencia encendiera las luces suplementarias.

La chunga y el escándalo aumentaba por momentos, y era cosa de ver las prisas de la empresa y empleados.

Si no es por mí que mandé unos cuantos rayos de mi fragua aún estamos pateando como energúmenos.

Conque á ver, señores alicantinos, cuando nos ponemos los pantalones y damos su merecido á todos estos buenos señores que nos están dejando calvos á fuerza de tanto tomarnos el pelo.

Por lo que á mí respecta, tengo un garrote que con dos ó tres de reglamento, ya tiene bastante el que se ponga á mi alcance.

¿Hace?

Pues les espero sentado.

VULCANO.

A los emigrantes

El Consejo de emigración nos remite una nota para que hagamos saber á los que tengan idea de emigrar, que si les hacen proposiciones al parecer ventajosísimas para que marchen á Suiza ó la Isla de Cuba, no hagan caso, pues todo cuanto les digan pintándoles un porvenir harto halagüeño, es un engaño, y que allí, en vez de hallar esas comodidades y ventajas que les brindan, sólo encontrarán miseria, rudo trabajo y penalidades sin cuento.

Así es, que ojo y no dejarse cazar con falsos espejuelos.

Sucesos

Atropello

En la Casa de Socorro le ha sido curada á Carmen Alberola, una contusión con erosión en el hipogastrio y conmoción cerebral, producida por atropello de carro.

Denuncia

En la inspección de vigilancia han sido denunciados por los de seguridad números 28 y 78 los individuos llamados Abelardo Boronet Boronat y Jose Pomares Pomares, por el motivo de molestar á varios pasajeros á la llegada del tren de Murcia.

Se les ha impuesto á dichos individuos 25 pesetas de multa.

Por los presos

UN MITIN

Trabajadores: En vista de que nuestros gobernantes se muestran tan reacios como siempre á hacer honor á ningún rasgo de nobleza ni altruismo, como sería el de libertar á todos los obreros presos por cuestiones políticas y sociales; nosotros pues, somos los únicos llamados á acabar de una vez con los atropellos que con nuestros camaradas (que á más de privar

les de la libertad y perseguirles como zafudos criminales) se están cometiendo en los presidios donde por desgracia residen sus cuerpos.

Este Comité entiende que por medio de la Prensa y de actos públicos, es la única manera de poner coto á todo aquello que pugna con el sentimiento humano y creyendo que no es de justicia el que sufran ni un solo día más los que lucharon por nuestro derechos de hombres, no merecen el que los releguemos al olvido sino al contrario actividad de nuestra parte y sacrificio por todos como ellos se sacrificaron por nosotros y de ésta forma es como conseguiremos el que los malditos y enmohecidos gozates giren para abrir la puerta de la celda lúgubre y dar paso á un héroe defensor de los desheredados de la fortuna.

Pensemos que son muchas las familias que lloran la ausencia del compañero, padre ó hermano querido y que sufren los latigazos de la miseria por que los suyos supieron rebelarse contra sus tiranos y prestaron holocausto á la causa de la emancipación y nosotros nos ha de hacer mover ese instinto de solidaridad para con aquellos que sufren por nosotros y no dejar de inculcar en el cerebro del pueblo productor lo que es la verdadera justicia, lo que hicieron para ser perseguidos y martirizados por los esbirros de la moderna inquisición.

Por esto te se invita, pueblo obrero y Prensa amante de la justicia para que acudais mañana 11 del corriente, á las diez de su mañana, al Centro de Sociedades Obreras, Avenida de Zorrilla, 2 al mitin pró presos que este Comité tiene organizado y espera que será un triunfo más para la verdadera justicia.

¡Trabajadores conscientes no dejéis de acudir al mitin!

LA COMISION DE PRENSA.

ELDA

Un patrono provocador

El patrono en cuestión es Pablo Perez, el que cuando había poco trabajo, bajó la mano de obra en tres series que eran las series del 23 al 37 clavados y fingidos por la pestaña, clases que por par quitó de 10 á 25 céntimos.

No contento con esto, más tarde intenta bajar dos reales por par, y para que no le planteasen la huelga, despidió á todos los operarios, y puso un cartel admitiendo operarios, pero como nadie acudió, tuvo que desistir de su plan y pagar los pares como antes.

Ahora probó bajar en una clase un real por par, y en otra medio real.

Los operarios se han negado á hacerlos y lo más probable si el patrono no desiste de su «buena» intención, será que vayan á la huelga.

Este fabricante dicen que tuvo que venir de Madrid, por boicotarlo la clase obrera.

No sé si esto será cierto, pero sin saberlo me atrevo á decir, que si allí lo hicieron como si nó, en ésta está dando pie para que se le boicotee, y si no se enmienda no se hará esperar el boicot, pero un boicot extenso que nadie en ésta le trabaje, y además publicar en

la prensa obrera el boicot para que nadie compre calzado de su marca, Veremos como queda en esta.

FLOREAL

Elda 9 Abril 1915.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegiar en el Colegio de Abogados de Alicante, á don Eduardo Barriobero y Herran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total 463 95

Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

NOTICIAS

Ha sido nombrado corresponsal de ALICANTE OBRERO en Villena nuestro amigo Enrique Guardiola y de Alcoy Eduardo Martínez.

Los que deseen suscribirse en dichas poblaciones á nuestro periódico se dirigirán en Alcoy plaza de la Constitución, número 8, y en Villena Calvario, número 3.

Esta tarde de seis á ocho en los salones de la sociedad Tiro Nacional dará un concierto el notable violinista Eduardo Campa.

En el programa que se entregará á la entrada, figuran obras de los grandes maestros Bach, Beethoven, del eminente Sarasate y otras.

Han sido informados favorablemente los presupuestos municipales para el corriente año del Ayuntamiento de Elda.

La paralización en el mercado de vinos continúa siendo completa, pues las operaciones que se efectúan se limitan únicamente para atender las necesidades del consumo de los mercados de la península.

Se encuentra enferma la preciosa hija del jefe administrador de la Fábrica de Tabacos de esta capital don Ramón González Carcedo.

También se encuentra guardando cama la señora doña Victorina Méndez, esposa del primer inspector de labores de dicho centro fabril.

Nos alegraremos del restablecimiento de las enfermas.

Hoy ha procedido la Comisión Mixta de Reclutamiento, al acto de revisión de los mozos pertenecientes á los reemplazos de 1915 y anteriores, de los pueblos de Jijona, Aguas, Busot y Torremanzanas.

El Ayuntamiento de esta capital ha concedido á los consortes José Santana Sellés y Teresa Fernández Pilo una subvención de lactancia que tenían solicitada para una de sus dos hijas mellizas.

A los que deseen suscribirse en Monóvar á nuestro periódico, le advertimos que se dirijan á nuestro corresponsal en dicho pueblo, José Berenguer, calle de...

Se ha reunido en la Diputación Provincial el tribunal que ha de juzgar las oposiciones á la plaza de delineante escribiente de la Dirección de Obras provinciales.

Dichos tribunal lo forma, D. Munuel Perez Mirete como presidente; don Luis Martinez Dominguez, el arquitecto D. Julio Egea, el ingeniero de las obras provinciales D. Antonio Munoz, vocales, y D. Miguel Bollet secretario.

GANGA—Se vende una máquina de coser «Singer» hobina central en muy buenas condiciones.—Razón: Juan Herrera, 16.

El alcalde de esta capital va á publicar un bando prohibiendo la estabulación en ciudad de cabras y vacas, de acuerdo con lo mandado por la Inspección Provincial de Sanidad.

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller á la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa á su numerosa clientela.

Enseñanza completa á precios económicos.—Riego 6, bajo.

SE NECESITA un oficial de barbero en Jijona, calle de Regino Soler. Escribir ó presentarse.

Partos

Academia preparatoria completa para la carrera de Comadrona, con arreglo al último plan de estudio, bajo la única dirección de

Doña Josefa Grau

Profesora en partos.

SAN VICENTE, 61.—ALICANTE

EN LA CASA GRANDE

La sesión de ayer

Ayer tarde celebró sesión nuestro Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde Sr. Campos y con asistencia de once concejales, de los treinta y pico que constituyen el Concejo.

Con tres rectificaciones por parte de la presidencia fué aprobada el acta anterior.

Se trató de un oficio de los propietarios de las casetas en pie del mercado, y el señor Ors Pérez pide que no se tomen más acuerdos, pues ya hay uno que faculta al alcalde para lo necesario.

El señor Alamo pide que se proceda de acuerdo con el arquitecto.

Rectifican los señores Ors y Alamo y se promueve un incidente entre ambos.

Interviene también el señor Languicha.

Puesto á votación el señor Ors y la minoría votan en contra.

Fué aprobada la orden del día y después de varios ruegos del señor Ors, se levanta la sesión.

Alcance postal

Un combate

Roma. Telegramas de Trippi comunican que el día 7 una columna italiana que protegía la recolección que están llevando á cabo los habitantes de la región Sudeste de Nisida, rechazó un violento ataque emprendido por los rebeldes cerca de Zudismarsini.

Los rebeldes sufrieron grandes pérdidas.

Los italianos tuvieron un oficial muerto y once heridos, seis soldados blancos heridos y cien indígenas muertos y heridos.

Como aquí

Zaragoza.— Sigue sin solución la huelga de cerrajeros.

El gremio de metalúrgicos publica un manifiesto en la Prensa explicando los motivos de la huelga de cerrajeros.

Censuran á algunos patronos, de los que dicen que han cometido informalidades, no respetando las bases pactadas y firmadas respecto á la jornada de trabajo.

Huelga de cargadores

Granada.— Comunican de Almuñécar que se han declarado en huelga los obreros marítimos.

Piden mejoras en las condiciones del trabajo y aumento en los jornales.

Se han suspendido las operaciones de carga de buques.

La Junta de Reformas Sociales gestiona con las Comisiones de patronos y obreros el arreglo de conflicto, y según las impresiones que comunican, se espera solucionarlo en breve.

Un amnistía

Lisboa.— El Presidente de la República y el Gobierno examinan una ampliación de amnistía política, que probablemente alcanzará á los militares, á los detenidos por cuestiones sociales, emigrantes políticos y monárquicos destruidos.

Los funcionarios cesantes sin cuasa pendiente serán reintegrados.

El decreto sólo espera una oportunidad para ser publicado.

Correspondencia

Participamos á nuestros correspondientes, tanto literarios como administrativos que no posean el Carné de identidad que les acredite como tales, se sirvan enviarnos su retrato, en pequeño, y se lo remitiremos.

J. B.—Monóvar.—Recibida su carta. Mañana le llevaré los periódicos que pide. Diariamente sale paquete tren andaluz.

E. M.—Alcoy.—Por haber llegado tarde sus originales no se pueden publicar en la edición de los pueblos. El lunes lo publicaremos.

E. S.—Elda.—Recibimos su fotografía. Te mandaremos Carné.

Rogamos á todos los Correspondientes nos remitan las liquidaciones del mes de la próxima semana.

El sorprendente parecido de los dos muchachos había dado, en otro tiempo, origen á comentarios poco benévolos para la mujer de Ambrogio.

Sin embargo, la pobre había sido mujer honradísima, pero pocos sabían que existía una lejana parentela entre la madre de Leman y su ama de cría, por eso era el gran parecido de los dos.

Leman presentó á Vachetto á Santa y á su hija, y no quiso por el momento hablar de cosas tristes, deseando ante todo que el viajero descansara haciéndole sentar á la mesa, y rogando á Ambrogio que también tomara parte.

Acabada la comida se retiraron al despacho del doctor, y fueron llamados también Luca y Romana.

Leman contó entonces á Vachetto cuanto había sucedido, sin ocultar nada á aquel hombre generoso, que le escuchaba temblando de indignación y conteniendo apenas su dolor.

—Yo tendría que quedarme aquí—dijo Leman,—y comparecer ante mis jueces con la frente erguida, como el que está seguro de la propia conciencia; pero no venceré á nadie de mi inocencia cuando está probado que los cónyuges Morgan han muerto envenenados; tanto más cuanto fui yo sólo el que los curé. Mi condena es segura; condena que no podríamos sobrellevar ni yo ni los míos. He decidido dejar estos lugares y he combina-

Aquella noche, mientras la familia Leman estaba para sentarse á la mesa, entró Ambrogio en el comedor, y después de haber cerrado la puerta dijo con cara de satisfacción.

—Señor, ya ha llegado.

Leman se puso en pié.

—Que venga en seguida—exclamó.—¿Estás seguro de que nadie le ha visto?

—Segurísimo; esté tranquilo. Ante todo, mi hijo se ha guardado muy bien de bajar en esta estación, y ha venido á pié desde el pueblo vecino. Nadie se ha fijado en él tanto más que como sabe usted, ya no ejercen vigilancia alrededor de este hotel, porque están seguros de que no tiene ninguna intención de escapar, pues le han visto á usted seguir en sus tareas ordinarias y parece que desafía á los que le han denunciado, esperando sin temor el resultado de la autopsia; como ve, podemos obrar con toda libertad.

—Está bien; no le hagamos esperar, vé por él.

Ambrogio volvió en compañía de un hombre modestamente vestido.

Era el hermano de leche de Leman, el que llamaban en otro tiempo el pequeño Vachetto, pero nadie le conocía ya en el pueblo, pues hacía algunos años que estaba ausente y no se sabía lo que había sido de él.

Consuelo Pascual

Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en el mismo género.
 Esta academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

Bar „Chupito,

El cuarto de la Enfagnara pens en conocimiento del pueblo de Elche, que en su casa, calle de San Antón, 13, encontrará toda clase de refrescos, aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharro.

Hay mesas de recreo para dominicos a todo el público se le servirá á 5 y 10 céntimos.

A los boicoteados 25 pesetas la copa

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A

Correo de Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas; llega á Alicante á las 8 horas.—Tren mixto: Sale á las 22'10 horas; llega á las 6'45 horas.—Correo de Andalucía: Sale á las 14'30 horas; llega á las 12'35 horas.—Corto, de Albuñol: Sale á las 6'00 horas; llega á las 9'40 horas.—Corto de Almansa: Sale á las 17'40 horas; llega á las 21'5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale á las 6'30 horas; llega á las 10 horas.—Correo de Murcia: Sale á las 4'5 horas; llega á las 11'55 horas.—Tren Mercancías á Zenceta y Torrevieja: Sale á las 4'50 horas; llega á las 15 horas.—Tren Corto de Elche: Sale á las 13 horas.—Mixto de Murcia: Llega á las 20'50 horas

Trabajos comerciales.
 Membretes. Tarjetas.
 Cartas. Memorandums.
 Talonarios. Facturas.
 Sobres. Recordatorios
 y esquemas mortuorios

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8
 ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cartas. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera, 7'50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

NUEVA SOMBRERERIA J. Acovedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes creaciones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.
 Salón Novedades.—Todas las noches grandes películas de cinematógrafo.—Preferencia, 15 céntimos.

Cine Sport.—Secciones de cinematógrafo y variedades todas las noches.—Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.

Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematógrafo. Todas las noches estrenos de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Clases especiales preparatoria del bachillerato y carrera del magisterio, rigiendo módicos honorarios. Para informes en esta redacción.

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

Su padre, después de la muerte de su mujer y la ausencia de su hijo, se había reconcentrado en sí mismo, de tal manera, que no hablaba ya con nadie, no frecuentando más que la casa del doctor, y al que le preguntaba por Vachete, le contestaba secamente:

—Vive, pero con la esperanza de que Dios pronto le reuna con nuestros queridos muertos.

El recién llegado no se atrevía á aproximarse ni á mirar á nadie; y cuando Leman le echó los brazos al cuello llamándole hermano mió se echó á llorar desconsolado,

—¿Pero es verdad que mi padre me ha escrito?—balbuceó.—¿Quiéren perderle á toda costa? ¿Piensan arrojarme?

—Sí, es verdad, hermano querido, pero Dios no permitirá tal injusticia.

—No, no puede ser y ha hecho bien en dirigirse á mí, pues le juro que le salvaré.

La vez de Vachette se había hecho firme, y sus lágrimas se secaron.

Santa y Nicra le observaban con profundísima emoción.

Vachette se parecía á Leman de un modo singular. No eran solamente hermanos de leche; sino hermanos de alma y de corazón.